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Protokół Nr XXVI.2025 
z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu w Opatowie 

odbytej w dniu 15 października 2025 r. godz. 8:30

Obrady Rady Powiatu zostały rozpoczęte o godzinie 8—, a zakończone o godzinie 9—. W sesji wzięło 
udział 16 radnych, na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności. Listy obecności radnych oraz 
osób zaproszonych obecnych na sesji stanowią kolejno załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Obradom przewodniczyła pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie, która 
powitała wszystkich obecnych.

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka wypowiedziała formułę „otwieram obrady sesji rady powiatu". 
Powitała wszystkich obecnych na sali obrad, jak również zaproszonych gości.
Następnie poprosiła o zalogowanie się do systemu do głosowania elektronicznego.
Obecni radni w liczbie 16 zalogowali się do systemu. Pani Przewodnicząca stwierdziła, że obrady są 
prawomocne. Nieobecna 1 osoba - pani radna Joanna Michałek.

Następnie pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu.

Proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:

a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Opatowskiego na lata 2025 - 2028,

b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok,
c) o zmianie uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku,
d) w sprawie przyjęcia stanowiska kierowanego do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 

o podjęcie działań w celu budowy chodnika,
e) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

5. Zakończenie obrad XXVI sesji Rady Powiatu.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Pani Przewodnicząca poinformowała, że protokół był udostępniony, a następnie zapytała, czy są 
uwagi.

Nikt nie zgłosił uwag, wobec czego pani Przewodnicząca poddała ww. protokół pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (16) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz
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Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, 
Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (16) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz 
Staniek, Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, 
Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:

a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Opatowskiego na lata 2025 - 2028,

b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok,
c) o zmianie uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku,
d) w sprawie przyjęcia stanowiska kierowanego do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 

o podjęcie działań w celu budowy chodnika,
e) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

5. Zakończenie obrad XXVI sesji Rady Powiatu.

Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka odczytała powyższy projekt porządku obrad, a następnie 
zapytała, czy są uwagi.
Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie odczytaną treść projektu 
porządku obrad.

W głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (16) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, Bożena 
Kornacka, Marcin Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Mikołaj 
Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.
Wynik głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Kontynuując pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4. Podjęcie uchwał Rady Powiatu:
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a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego 
na lata 2025-2028.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka poinformowała, że projekty uchwał były przedmiotem obrad 
komisji budżetu i zostały pozytywnie zaopiniowane. Następnie pani Przewodnicząca powiedziała, 
że jeśli nie zobaczy zgłoszeń w systemie, podda pod głosowanie ww. projekt uchwały.

O głos poprosił pan radny Wacław Rodek, który zapytał czy środki dla Powiatowego Zakładu 
Transportu są wprowadzane w ramach 71 groszy dotacji przyjętej w uchwale budżetowej, czy to 
jakieś specjalne jest 200 tysięcy zł.

Pan Tomasz Staniek - Starosta Opatowski odpowiedział, że to jest kwota, która będzie przeznaczona 
na wydatki bieżące, czyli na leasing, bo chcemy zakupić jeden autobus jeszcze w tym roku i ponieważ 
to są wydatki bieżące, to jest na zakup tego autobusu.

Pan radny Wacław Rodek oznajmił, iż rozumie, że to środki poza tym 71 groszy z budżetu powiatu.

Pan Tomasz Staniek - Starosta Opatowski potwierdził, że tak.

Pan radny Wacław Rodek zasugerował, czy nie trzeba byłoby się zastanowić, gdyż coś tu jest nie 
tak? W ubiegłym roku dostaliśmy z Krajowego Funduszu Przewozów Autobusowych chyba ok. 
2 300 000 zł, z tego te 3 złote do kilometra. 61 groszy było dopłaty do kilometra z budżetu powiatu, 
czyli to było chyba 600 tysięcy. 160 tysięcy miesięczne od wojewody i 700 tysięcy przychodów ze 
sprzedaży biletów. Tworzymy zakład budżetowy, który nie płaci podatków, bo zakład budżetowy 
nie płaci podatków. Ponosimy koszty coraz większe w budżecie. Na ten rok przewidziano, nie wiem 
czy to zakup działek pod dworzec, chyba ponad 3 min zł pod zakup działek. Robimy koszty, a przecież 
zadaniem powiatu nie jest budowanie firmy konkurującej z lokalnymi przewoźnikami, tylko 
organizowanie przewozów. Może by spojrzeć, jak to robią inni. I tak jak przykład widzę, jeżdżą 
autobusy z logo PKS-u Ostrowieckiego, z innym i tylko napisane, organizatorem przewozu jest 
Powiat Ostrowiecki, Sandomierski czy jakiś inny. Oni nie mają takiej presji, żeby samemu budować 
firmę, ponosić koszty. Przecież kiedyś samochody się zestarzeją. Czy macie jakąś bazę remontową, 
żeby to utrzymać? Przecież to będą koszty. Czy to jest potrzebne?

W odpowiedzi na powyższe o głos poprosi pan Starosta Tomasz Staniek, który powiedział, że to to 
wszyscy patrzą, jak my to robimy. Dwa tygodnie temu był starosta ze Zduńskiej Woli, który też myśli 
o takim zakładzie. Inni starostowie też pytają się o to. Naprawdę ta decyzja, którą państwo również 
podjęli w 2019 roku była decyzją trafną. Proszę Państwa, dlaczego też my tworzymy zakład 
transportu? Ponieważ wtedy mamy my wpływ na realizację programu transportowego i tych białych 
plam, które były dawniej. To dlatego zdecydowaliśmy się na utworzenie powiatowego transportu. 
Czy to jest bez sensu, bo zrozumiałem w głosie się pana radnego, że to jest niepotrzebne albo, że 
tworzymy konkurencję dla firm prywatnych. Nie tworzymy konkurencji dla firm prywatnych, 
ponieważ firmy prywatne nie realizowały tych połączeń i nadal niektóre firmy, które jeżdżą, to 
jeżdżą tylko po głównych trasach. Nawet te firmy, które jeżdżą z dofinansowaniem. Mamy na 
przykład trasę, którą realizują co najmniej dwie firmy. To są dwie firmy do Sandomierza z Ostrowca, 
które jeżdżą co pół godziny. Proszę Państwa zdecydowaliśmy i państwo też zdecydowali 
o powstaniu Powiatowego Zakładu Transportu. Koszt nie jest tego duży, ponieważ przewozimy 
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rocznie 140 tysięcy pasażerów. W porównaniu do firm, które istnieją np. w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, gdzie koszt jest nie w porównaniu z zakładu utrzymania, z Zakładu Transportu 
Komunikacji Miejskiej, jest wielokrotnie wyższy niż naszego zakładu. Te koszty są naprawdę bardzo 
niskie. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie i naszą dopłatę, my dopłacamy 10% do funkcjonowania 
zakładu budżetowego. Na przykład do warsztatów terapii zajęciowej dopłacamy 1 000 000 złotych. 
Do Klubu Seniora, który utrzymywaliśmy, jednego Klubu Seniora, koszt był około pół miliona złotych 
i w klubie seniora uczestniczyło 15 osób. Tu przewozimy 140 tys. osób. To jest też miejsce pracy dla 
około 20 osób. I to, co dokładamy 200 000 zł nawet dzisiaj do zakupu tego autobusu, tak, tak trzeba 
wymieniać. Czy my musimy mieć bazę remontową? Oczywiście, że nie musimy mieć bazy 
remontowej, bo możemy korzystać u lokalnych przedsiębiorców i to jest właśnie też wspieranie 
i tworzenie łańcucha przedsiębiorczości, bo usługi remontowe zamawiamy właśnie u lokalnych 
przedsiębiorców, którzy mają warsztaty. Czy zakup dworca autobusowego był poruszony? Zakup 
dworca autobusowego to nie jest tylko dworzec autobusowy, tylko to są dwie działki, druga działka, 
na której będziemy chcieli umieścić schron z parkingiem. Jest to zakup z myślą w przyszłość, bo te 
pieniądze się w przyszłym budżecie pojawią województwa na obronność i liczymy, że dostaniemy 
też środki na projektowanie właśnie tego obiektu, o którym powiedziałem. Natomiast działka 
prawie hektarowa, która będzie przeznaczona po odbudowę dworca, to jest ciąg naszej promenady 
i w przyszłym roku będziemy chcieli również z projektu unijnego zrobić rewitalizację promenady, 
już całej promenady. Mamy piękny plac zabaw i do tego będzie teraz promenada i tą przestrzeń 
dworcową, która dzisiaj straszy. Jeżeli chodzi o przestrzeń dworcową, będziemy starać się 
o pozyskanie w tym projekcie również autobusów elektrycznych i zakup takiego taboru, 
uzupełnienie taboru i zrobienie całej bazy. Oczywiście ten projekt będzie, jeszcze nie mogę 
powiedzieć na jaką kwotę, ale to będzie kilkadziesiąt milionów, ale wkładem własnym będzie 
właśnie wniesiona koszty zakupu tej działki. To jest naprawdę to jest korzystne, a zakup jest celowy 
i podyktowany też tym, że coraz więcej dzieci, coraz więcej osób korzysta z naszego transportu. 
Ten autobus jest planowany na chyba 30 czy 36 osób, ponieważ te dwudziestoosobowe już są za 
małe - zakończył wypowiedź pan Starosta T. Staniek.

O głos poprosiła pani Wicestarosta Małgorzata Jalowska, która powiedziała, że akurat tak się 
złożyło, że w naszym powiecie opatowskim nie ma miejskiej komunikacji. W każdym powiecie jest 
to zadanie gminy i miejska komunikacja realizuje takie zadanie. Gminy podpisują umowę, wiemy, 
bo rozmawiamy z włodarzami i tak to jest organizowane. Ewentualnie podpisywane są jeszcze 
umowy dodatkowo z powiatem na ten transport, o którym pan radny wspomniał. Dlatego my 
robimy to dla wszystkich mieszkańców i dla gmin. Dojeżdżamy w takie miejsca, gdzie inny 
przewoźnik nie byłby wstanie dojechać. Mamy mniejsze, przeważnie mniejsze autobusy, żeby w 
sposób sprawny i skuteczny mógł dojechać w różne miejsca, do których wcześniej nie był w stanie, 
albo się zwyczajnie komuś nie opłacało. Poza tym to też jest powiększanie majątku powiatu. Więc 
ilość osób, które korzystają z tego transportu i dowóz dzieci do szkół średnich jest to jak najbardziej 
zasadne. Obecnie baza, wielokrotnie o tym mówiliśmy, która się znajduje za budynkiem starostwa 
jest niewystarczająca i jest niewygodna. Dlatego jest okazja, żeby skorzystać z tego i dalej rozwijać 
ten transport, a forma leasingu jest bardzo dobrą formą, jeżeli chodzi o ekonomię i bieżące wydatki 
i jest jak najbardziej zasadna.

Pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie udzieliła ponownie głosu panu 
radnemu Wacławowi Rodkowi, który powiedział, że jest przekonany, a nawet wie, że wiele firm, to 
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co pan starosta mówił, że nie ma firm, które by pojechały w takie miejsca, gdzie my jeździmy, wiele 
firm, właściwie wszystkie firmy pojadą w te miejsca, jakby dostały tylko dofinansowanie z funduszu 
krajowego, funduszu przewozu autobusów, te 3 złote do kilometra. Oni mogą puste powietrze 
wozić za te 3 złote i powiat ma być, czy samorząd ma być organizatorem transportu osobowego, 
czy autobusowego. Nie musi być wykonawcą. Sztuka to jest właśnie to zrobić, żeby zorganizować, 
a przy okazji wzmacniać firmy na swoim terenie, a nie być dla nich konkurencją. Chcecie, uważacie, 
że tak jest, ja was poprę. Brnijcie w to, byle tylko się nie skończyło, jak to świętokrzyskie centrum 
przemysłowe, które dwa lata ma obsuwy za 45 milionów. Kto by sobie na to pozwolił? Jak chcecie, 
uważacie, że to jest słuszne, uważam, że to jest niezbyt dobre, gdzie ciągle ponosimy koszty, 
a autobusy nie dojeżdżają tam, gdzie trzeba. Jak i z Tarłowa choćby, ważna linia, bo nie macie 
tachografów. Firmy transportowe naturalnie muszą mieć tachografy, bo nie można dłużej niż 70 
kilometrów jechać i tachografów nie macie - mówił pan radny Wacław Rodek.

W odpowiedzi na powyższe o głos poprosił pan Starosta Tomasz Staniek, który oznajmi, iż jest 
zbulwersowany tymi słowami, które powiedział pan radny W. Rodek. Idąc Pana tokiem myślenia, to 
również wzmacniając przedsiębiorców z naszego powiatu, możemy Panu z zakładu 
weterynaryjnego wynająć szpital, żeby prowadził. Wybraliśmy i pan też głosował za tą formą 
organizacji PZT i się pan tym chwalił. A teraz dla samej krytyki, przepraszam, że muszę to 
powiedzieć, pan mówi takie słowa? Dziwię się, naprawdę się dziwię. Można oczywiście wszystko 
skrytykować, można oczywiście nie robić nic. Gdybyśmy nie robili nic, to skrytykowałby pan, że nie 
robimy nic. Gdy podejmujemy działania, krytykuje pan te działania, za którymi pan obiema rękami 
się podpisywał w ubiegłej kadencji - mówił pan Starosta.

O głos poprosił również pan Kazimierz Żółtek - Członek Zarządu Powiatu, który powiedział, że 
kończąc dyskusję, czy zasadne było utworzenie Powiatowego Zakładu Transportu, czy też nie 
przypomniał Panu radnemu Wacławowi Rodkowi, że chyba to na wniosek pana radnego W. Rodka 
samorząd powiatu uruchomił linię łączącą Gminę Tarłów z Ożarowem, a Ożarów ze Świętokrzyskim 
Centrum Onkologii i że to było dla mieszkańców. Czy jeżdżą z Tarłowa? Nie wiem, na pewno jeżdżą. 
Mieszkańcy z Powiatu Opatowskiego, pacjenci korzystają z tego połączenia i jest to wielką pomocą 
i ulgą dla naszego środowiska, dla naszych pacjentów. Natomiast jeśli chodzi o dowóz młodzieży 
szkolnej naszymi autobusami, to zwrócę uwagę na jeden ważny aspekt, że bilety oferowane przez 
Powiatowy Zakład Transportu dla uczniów dowożonych z całego powiatu do szkół 
ponadpodstawowych w Opatowie są mocno konkurencyjne z innymi przewoźnikami. Czynić dobrze 
mieszkańcom powiatu. Jak powiedział Pan starosta dbać o pomnażanie majątku powiatu. 
Stworzenie Powiatowego Zakładu Transportu to jest powiększanie majątku powiatu. To są 
dodatkowe miejsca pracy i to jest rozwiązywanie problemów naszych mieszkańców - zakończył 
wypowiedź pan Kazimierz Żółtek.

Pani Bożena Kornacka - Przewodnicząca Rady Powiatu w Opatowie dodała, że taki był zamysł 
zarówno zarządu powiatu, jak i większości radnych. Nie musimy się wszyscy zgadzać. Pan radny 
Rodek ma zawsze prawo do swojego zdania, my to szanujemy.

Następnie pani Przewodnicząca Rady Powiatu udzieliła głosu pani radnej Anecie Bławat, która 
powiedziała, że słuchając powyższych wypowiedzi myśli, że każdy ma swoją rację, bo no nie 
ukrywajmy tego, że rzeczywiście przedsiębiorcy, którzy gdzieś tam skarżą się, że mają trudniej 
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prowadzić swoje działalności przez to, że powiat rozwija transport. To dla swoich przedsiębiorstw, 
dla swojej organizacji jest to rzeczywiście krzywdzące, że nie mogą mieć tych dofinansowań i przez 
to rzeczywiście te działalności gdzieś tam może gorzej funkcjonują niż wcześniej. Natomiast nie jak 
się to ma z tym, że tutaj podjęliśmy takie decyzje i jako powiat organizujemy i to co było 
powiedziane, te białe plamy gdzieś tam są zapełniane, więc myślę, że w tych wypowiedziach 
naprawdę każdy stał na stanowisku takim, w jakim się obraca, czyli jeżeli pójdziemy my jako radni 
do przedsiębiorców, do lokalnej społeczności, do ludzi, to słyszymy gdzieś tam z ich strony, ich 
postulaty, wnioski, ich poczucie i gdzieś tam troskę o własne biznesy i oczywiście o zatrudnionych 
tam ludzi. Natomiast nie ma to związku z tym, że działania właściwe należy po prostu realizować 
i tutaj może nie powinniśmy tak unosić się jedni na drugich, bo każdy wypowiadając się stoi za 
jakimś celem, za jakąś społecznością - zakończyła wypowiedź pani radna Aneta Bławat.

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały o zmianie 
uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 
2025 - 2028 pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXVI.61.2025 została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do 
niniejszego protokołu.
Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (15) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Mikołaj 
Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Wacław Rodek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok. 
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka zapytała, czy są pytania.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały 
o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2025 rok.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXVI.62.2025 została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do 
niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (15) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, Mikołaj 
Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek, 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Wacław Rodek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
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c) o zmianie uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos.

Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały o zmianie 
uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXVI.63.2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik 
nr 9 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (16) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, 
Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
d) w sprawie przyjęcia stanowiska kierowanego do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 

o podjęcie działań w celu budowy chodnika.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos. Nadmieniła, że temat 
był szeroko omawiany na sesji Rady Gminy w Wojciechowicach. Dołączamy się, wspieramy 
stanowiskiem podejmowanym dzisiaj. Jest to projekt, który wniosłam pod obrady i bardzo proszę 
o wsparcie. Chodnik bardzo potrzebny, jest szerokie uzasadnienie dla bezpieczeństwa. Szereg lat 
się to ciągnie. Mamy nadzieję, że wspólnymi siłami się uda to zrealizować. Pan radny Włodarczyk 
jest w to także zaangażowany.

O głos poprosiła pani radna Aneta Bławat, która powiedziała, że dyskutowaliśmy w tym temacie na 
komisji i tylko chciałam ponownie wrócić do tematu o słusznej inicjatywie tego stanowiska, jak 
również te, które, mam nadzieję, podejmiemy na kolejnej sesji wspólnie jako radni. Chodzi 
o przyjęcie stanowiska w sprawie budowy dwóch zjazdów, o czym rozmawialiśmy. Bardzo bym 
prosiła Panią Przewodniczącą, o po nadzorowanie tego tematu - zakończyła wypowiedź pani radna 
A. Bławat.

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że projekt uchwały zostanie przygotowany w możliwie jak 
najkrótszym terminie.

O głos poprosiła pani Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Wiesława Słowik, która powiedziała, że 
patrząc na ten projekt uchwały ma tylko jedno pytanie. Chodzi o ulicę 1 Maja w Opatowie. 
Przypominam sobie, że Pan radny Schab również zabiegał, żeby był tam chodnik od strony Opatowa 
w kierunku Bidzin, Ożarowa. Ma pytanie, czy to też tego dotyczy, czy całkowicie innej trasy. Bardzo 
bym prosiła o udzielenie odpowiedzi - mówiła pani Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu W. Słowik.

O głos poprosił także pan radny Bogusław Włodarczyk, który powiedział, że chce podziękować za 
wniesienie tego projektu uchwały. Temat był omawiany na terenie gminy Wojciechowice, ale 
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Państwo pamiętają, że w poprzedniej kadencji bodajże dwa razy Rada Powiatu Opatowskiego 
zajmowała stanowisko i występowała w temacie budowy tego chodnika. Patrząc na to, jak na 
terenie Opatowa budowały się chodniki, choćby chodnik do końca Balbinowa, Gmina Opatów, także 
chodniki, które się budowały do Gminy Sadowię, czy wspólnie z Gminą Sadowię, które były po 
prostu budowane. Chodnik od Opatowa w kierunku Włostowa przy drogach krajowych, za to trzeba 
się pochylić i także każdemu oddać, należy się to Panu Andrzejowi Chanieckiemu, byłemu 
burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów, bo to on w dużej mierze się przyczynił. Mamy także takie 
chodniki na terenie, co prawda nie przy 74, na terenie Ożarowa jest tutaj obecny 
wiceprzewodniczący rady, były burmistrz Pan Marcin Majcher w tym temacie i tu nam brakowało 
tego. Odpisywali nam wówczas, jak pamiętacie, że to tak czy inaczej idzie. Kiedyś przy okazji spotkań 
z panem Ministrem Infrastruktury zgłaszaliśmy ten temat, żeby spróbować coś zrobić. Wiadomo, że 
najważniejsza była obwodnica Opatowa i to zabierało wszystkie siły i środki. Poprosiłem 
o zorganizowanie spotkania z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, co udało się to 
zorganizować. Pojechaliśmy wspólnie z przewodniczącym Rady Gminy w Wojciechowicach, 
Z. Draganem. Nie mówiąc nikomu nic, bo nie wiedzieliśmy, czy cokolwiek załatwimy, czy nam 
powiedzą nie bo mamy ważniejsze sprawy. Byliśmy w miarę pozytywnie zaskoczeni spotkaniem. 
Pan przewodniczący składał tę informację na posiedzeniu Rady Gminy w Wojciechowicach, na 
komisjach. Zaczęło to iść w dobrym kierunku. Oczywiście nie mając jeszcze wtedy upoważnienia 
zaproponowaliśmy, iż liczymy, że samorząd Gminy Wojciechowice symbolicznie, ale będzie 
partycypował w tych kosztach. Radni o tym dyskutowali na komisjach. Jest taka opinia, że może 
samorząd gminy też by mógł symbolicznie partycypować w tych kosztach. Takie pismo ze 
stanowiskiem Rady Gminy zostało przekazane Dyrektorowi Generalnemu Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad, z którym rozmawiałem. Wiem, że jak Marcin Majcher jako burmistrz budował chodniki, 
to pamiętamy, że jak się zaczyna od cementowni czy przed cementownią, to praktycznie do samego 
Wyszmontowa są chodniki i to czasami po jednej i po drugiej stronie. To także chodniki przy drogach 
wojewódzkich, które załóżmy od Ostrowca w kierunku Zawichostu do tego, samorząd gminy zawsze 
współfinansował. I to był ten argument, który samorząd wykładał tak przy drogach powiatowych, 
wojewódzkich, jak i krajowych. No i zaryzykowaliśmy. Jak rada powie, że nie, ale była opinia 
pozytywna. Oczywiście jeszcze nie ma decyzji o tym, o jakich kwotach rozmawiamy. Chodzi o, w tej 
chwili, nasz projekt zakłada także budowę tego odcinka, o którym mówi Pani Wiesława Słowik. 
Natomiast projekt Wojciechowic zakładał budowę chodnika przez Wojciechowice -11 kilometrów, 
do miejsca chodnika w Wyszmontowie (koło byłego CPN-u). Nie wiem, czy ten kawałek jest 
Ożarowa, czy jest Wojciechowic. Dlaczego jest to tak ważne? Państwo wiecie, że w projektach 
budowy jest także trasa od Ostrowca dwupasmówka. W najbliższym przewidywanym czasie nie ma 
żadnych planów na temat dwupasmówki pomiędzy Opatowem a Kraśnikiem. To jest ten temat, 
który powoduje, że te samochody jeżdżą dalej. Dzisiaj wyjeżdżając z Gierczyc na tą drogę, chcąc się 
dostać to przejechały 33 samochody ciężarowe. Stąd jest taka sytuacja, jesteśmy umówieni 
w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Chcielibyśmy dokonać uzgodnień i podpisać 
porozumienie. Dlatego każde stanowisko popierające jest również bardzo ważne. Tłumaczę, 
dlatego, że nie zanosi się, żeby za naszego, za mojego przynajmniej żywota dwupasmówka do 
Kraśnika była zrobiona. Dziękuję również wszystkim, którzy poprą ten temat, a mam nadzieję, że 
wszyscy poprą. Poprzednim razem, jak zajmowaliśmy takie stanowiska, też cała Rada 100% 
głosowała za - zakończył wypowiedź pan radny Bogusław Włodarczyk.
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Wobec braku dalszych zgłoszeń pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia stanowiska kierowanego do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad 
o podjęcie działań w celu budowy chodnika.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXVI.64.2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik 
nr 11 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.

Wyniki imienne:
ZA (16) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, 
Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

e) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos.

Wobec braku zgłoszeń pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXVI.65.2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik 
nr 13 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 16 radnych.
Wyniki imienne:
ZA (16) Aneta Bławat, Hubert Gawlik, Marcin Grudnik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, 
Bożena Kornacka, Marcin Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Wiesława Słowik, Tomasz Staniek, 
Mikołaj Szczygieł, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański, Marcin Wróblewski, Kazimierz Żółtek.

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Wobec zrealizowania bieżącego punktu pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu 
porządku obrad.

Ad. 5. Zakończenie obrad XXVI sesji Rady Powiatu.
Pani Przewodnicząca Bożena Kornacka poinformowała, że porządek obrad został zrealizowany, po 
czym wypowiedziała formułę - „zamykam obrady XXVI sesji Rady Powiatu w Opatowie".
Na tym sesję .zakończono.

Protokołowała:
J u sty i{a_Zd^' Przewo czący Rady

Bęjzena Kornac
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